
DevoiR À la maison n°01

ExeRcice 1.

On considère une suite de fonctions ( fn ) définies sur [0, 1] de la manière suivante.

• ∀x ∈ [0, 1], f0(x ) = 0 ;

• ∀n ∈N, ∀x ∈ [0, 1], fn+1(x ) = fn (x )+
1

2
(x − fn (x )

2).

1. a. Déterminer les fonctions f1, f2 et f3.
b. Etudier les variations de f1, f2 et f3 sur [0, 1].
c. Tracer les courbes des fonctions f1, f2 et f3.

2. On fixe x ∈ [0, 1] et on pose un = fn (x ) pour n ∈N.
a. Montrer que pour tout n ∈N, 0¶ un ¶

p
x .

b. Montrer que la suite (un ) est croissante.
c. En déduire que la suite (un ) converge et préciser sa limite.

3. a. Montrer que pour tout n ∈N et tout x ∈R,

0¶
p

x − fn (x )¶
p

x

�
1−
p

x

2

�n
b. Etudier les variations de la fonction φn : t ∈ [0, 1] 7→ t

�
1− t

2

�n
pour n ∈N∗.

c. On note Mn le maximum de la fonction x 7→px − fn (x ) sur [0, 1]. Montrer que pour tout n ∈N∗,
0¶Mn ¶

2

n +1
et en déduire la limite de la suite (Mn ).

ExeRcice 2.

On pose pour n ∈N∗

Sn =
n∑

k=1

k Tn =
n∑

k=1

k 3

Montrer que Tn = S2
n .
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